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Tisza és — Lukács apostol.
(r. e.) Bármennyire lehetetlennek is 

lássák, lehetetlen, hogy abban a hazug és 
ámító eljárásban, melyet a kormány ép 
most, a választásokkal közvetlenül meg­
előző kortes- műveleteiben folytat, némi kis 
kezességet találunk arra nézve, hogy 
alkotmányosságunk az intéző körök által 
komolyan vétetik s hogy ennek leleplezet- 
len megsértését vagy gyors és önkényes el­
törlését nem eredményezhetné semmiféle po­
litikai, úgy a személyekben, mint a rend­
szerben történhető változás. Mert imé, kor­
mányunknak éreznie kell, hogy fennmara­
dása mégis csak a választásoktól, a haza 
polgárainak kényétől-kedvétől függ és épen 
ezen okból igyekszik a közvéleményt meré­
szen és lehetetlen módon félrevezetni s ép 
oly áldatlan, mint népszerűtlen kormányza­
táról elhitetni, hogy arra szükség van, hogy 
annak elmúlása rázkódtatásokkal járna, 
tízért kellett r.z országos hazugságok egész 
sorozatát zúdítani a gyanútlan közönségre; 
ezért kellett a tolvajokból >a n arc h 1 s ta- 
összeesküvőket< formálni; ezért 
kellett — kétségtelenül ugya négy 
forrásból — felbugygyannia Timoleon 
és Antitimoleon szennyes patakjának ; ezért 
kellett — az ülésszak végén — előrukkol­
ni az ipartörvény revíziójának s ezért lát­
szott tanácsosnak meghátrálni a magukat 
apró pénzzel kifizetni nem engedő iparosok 
hatalmas ellen-mozgalma elől és legújabban 
ezért volt szükség, hogy Tisza Kálmán, ha J 
már kijelentette jó eleve a külön vám­
területtől való idegenkedését, alkal­
mat nyerjen arra, hogy az osztrák-magyar 
vámháboruban, mint Bécs-Byzancz kapuját 
döngető Botond, a magyar közgazdasági ér­
dekek >v 11 é z< és esetleg »győzedel­
mest védőjéül tűnjön fel. Hogy az ökör­
nek, e szelíd és türelmes, nagyszemü iga­
vonó állatnak nem csupán Lukács apostol, 
de Tisza Kálmán mögött is ott kell álla­
nia s a vállai között nózdelvén keresztül, su­
galmazni ott egy igazi, itt pedig hamis ma- 
ineluk-szentirást ! Most már Tisza Kálmánt 
is úgy kell rajzolni, a mint a régi bibliák­
ban találjuk Lukács apostolt. Igen össze­
illő és egyennemü csoportozat lesz az ! Ezért 
használtuk fel — czimnek is!

De félre a tréfával. Nem is szeretünk 
mi a világba beszélni s nem szeretnék, ha 
állításainkat érvekkel és támogató tények­
kel nem erősíthetnék. És ezúttal vajmi köny- 
nyü rámutatnunk oly körülményekre, a me­
lyek véleményünkről lemossák a gyanúsítás 
szinezetót s attól elvonják a kétségnek leg­
kisebb árnyékát is. Nem komoly, de 
kicsinált ámítás az egész ökör-bonyodalom, 
oly régen kicsinált valami, hogy a bevég- 
zett tény túl vau már a kórődzési folyamon 
is. Elveszi az ügy komolyságát már az is, 
hogy épen egy mameluk, a Tisza-kormány 
közgazdasági politikáját oly keleti vér- 
messóggel támogató Fáik Miksa az, a ki ez 
ügyben interpellálja az összes kormányt; 
ámbár Fáik Miksához közel fekvő üzérek­
nek pillanatnyi érdek-sérülései némileg meg 
is magyaráznák az ő föllépését is! És Ti­
sza Kálmán, a ki már sokkal csekélyebb 
fontosságú ügyben is a bécsi súgó lyuk 
mellől szavalta el dadogó mondókáját, ezút­
tal tüstónt-nyomban pattogtatott el egy 
hős-szónoklatot! Nem komoly az egész bo­
nyodalom, mert az osztrák kormány, tudván 
hasonló intézkedések törvénytelen voltát és 
előre nem látható mérvű rossz hatását: egy 
a vámszerződést megszüntetésével egyenér­
tékű rendeletet, komolyan csak is azon eset­
ben bocsáthatna ki, ha a külön-vámterület 
politikájának hódolna; hogy pedig ettől 
mennyire retteg Ausztria s mennyire távol 
esik ez a Tisza Kálmán jó szándékainak 
görbe területétől, azt bizonyítgatni szükség 
télén. Nem tehet egy osztrák miniszter ko­
molyan semmi olyat, a mi a külön vámpo­
litikára vezethetne, mert ez kaczérkodás- 
nak tűnhetnék fel a Németegységgel, mely

kezdődött — tudvalevőleg — a »Zollve-T 
reinnaL s tudjuk, hogy az 1866-ban meg- i 
vert Ausztriát elősször is a vámszövetség-1 
bői dobták ki. Ezt tehát még nevetsége- ’ 
sebbé teszi az egész légitől kapott bonyo­
dalmat. Nem komoly a kitört vám-veszedelem, 
mert ha mostani kifejlése veszedelmes vol­
na, azt a magyar kormánynak látni kellett 
légyen előre s már akkor hangoztatnia til­
takozó szavát, a mikor a bécsi marha-vásá­
rokon először lótesittettek a reánk nézve sé­
relmes rendeletek : tilalom a csoportok által 
vásárolt marhának próba vágás után való 
kisorsolása, a magán-ügynökök mellőzése és 
biztosok alkalmazása stb. Nagyon gyámol­
talan kormány, mely az első félrelépésből 
nem venné észre a következményeket! De 
nem komoly és nem őszinte kormányunk el­
járása, mert a válság kitörése után első 
kötelessége lett volna a birodalom két ré­
sze között kitört válság természetes bírójá­
hoz, a felséghez fordulni. Ezt Tisza nem 
tette, mert tudta, hogy ilyen válság nin­
csen s az egész esemény nem egyéb fur­
fangos kortesfogásnál. Kicsinált dolog is az, 
hogy nem az osztrák miniszter, de az alája 
rendelt helytartó irta alá a kibocsátott reu- 
deletet, hogy az osztrák földmivelósi mi­
niszter, ki — úgy látszik — nem győzi 
le oly könnyen a meghátrálás szégyenét, 
mint a mi kormányunk, a következetlenség 

í vádja nélkül járuljon közre magyar érdek­
társainak diadalához.

Nem arattak volna verseny-dijat a 
szent-marxi marha-kiállitáson a mi marha- 
hizlalóink sem, ha a magyar marhák annyira 
nélkülözhető s a német marhavásárok Noé 
bárkájából oly könnyen kivethető árut ké­
peznének. De semmi sem bizonyít annyira 
az egész bonyodalom kicsinált és furfangos 
jellege mellett, minthogy az osztrák föld­
mivel ósi minisztérium kebelében már tarta­
tott értekezlet, a melyen az osztrák marha 
védelmének elve a magyarországi behozatal 
ellun — érvényre nem juthatott! 
Ezen értekezletről, mely 1881-ben tartatott 

; gr. Falkenheuheym földmivelósi mi­
niszter elnöklete alatt, most emlékszenek 
meg mellékes rovataikban a lapok. Pedig 
ezen sok történt, érdekes ám erről az értekez­
letről megemlékeznünk :

„Villa-Secca br. az első ülésben a vásári 
jobb rend szükségét egyebek azzal is indokolta, 
hogy felhozta a bécsi bizományo­
sok azon fenyegetését, hogy a 
marhavásárt Pozsonyba fogják 
áttenni. Ellenben magaBécs városa minden 
időben ellenezte a szabad forgalmat, korlátozó 
vásári rendtartást és képviselője, Wenzel 
Bécs-városi tanácsos, figyel­
meztetett arra, hogy a bécsi 
marhavásár, mely az utóbbi esz­
tendőkben oly szép lendület­
nek indult, az uj vásári rend 
tartás által könnyen teljesen 
t'ö n k r e tétethetik, jelesül az 
által, hogy a mészárosok és ke­
reskedők, a folytonos zaklatás­
tól menekülendő k, a vásárt eset 
leg a magyar határon túlra he­
lyeznék. Itt aztán méltányolni tudnák azt 
a sok százezer forintot, a mely ekként Ma­
gyarországnak javára esnék és bizonyára sen­
kinek se jutna eszébe akadályokat gördíteni a 
kereskedelem elé. Hasonló eset fordult eló 
Sopronban, a hol a nem jelentéktelen forgalmú 
vásárt szintén korlátozni szándékoztak, a mi­
nek az lett a következménye, hogy az érdekel­
tek abban állapodtak meg, hogy a vásárt Bécs­
újhelyben tartják meg. Azóta a vásár tényleg 
Bécsújhelyben van és Sopron városa most fáj­
lalhatja azt a veszteséget a mely öt érte. Ki­
tetszik mindezekből, hogy a bécsi kormány 
már jóval ezelőtt számolt azzal, hogy a mar­
havásár érdekeltjei az uj rendtartás elleni 
oppozicziójukban odáig fognak menni, hogy a 
forgalmat más helyre és jelesül Pozsonyba fog 
ják átteni ős hogy ezzel szemben az osztrák 
földmivelési miniszter utolsó tromfként a jelen­
leg vita tárgyát képező rendeletet kárát 
előbb megfontolta, mielőtt azt tényleg a hely­
hatóság által kiadatta volna.“

Ezek történtek 1881-ben s az osztrák 
kormány sokkal eszélyesebb,- mintsem hogy 
k-o m o 1 y a n belemenjen oly játékba, a

melynek káros voltát már évek előtt uieg- 
hányta-vetette.

Nagyon érezheti vesztét, sőt maga is 
csak vesztére szolgálhat országának, ha egy 
kormány már csupán hazugságokkal 
tengetheti életét! És nem tehetünk róla, 
de nem is tagadjuk, hogy magunk fajta 
vidéki hírlapírónak örömünkre válnak azon 
nem is szerfölött ritka esetek, a melyekben 
néhány nappal megelőztük a fővárosi sajtó­
nak, persze hol melléktekintetek, hol igen 
természetes óvatosság által is lassított íté­
letét. így örömünkre válik ezúttal is, hogy 
a »Pesti Naplóc-nak hétfőn már eszébe 
jutott a kormányt oda állítani a tény melló 
s vizsgálni ennek felületes szemlélő előtt 
kedvezőnek látszott helyzetét. Pedig — jól

bocsát közre a helybeli kormánylap hétfői 
száma. Nagyon meglátszik ugyan czikkirón, 
hogy a Szász Károly dunamelléki kerület­
ben való megválasztatását kárpótlásul tekin­
tené Tiszának a tiszántúli kerületben történt 
bukásáért, mi azonban csupán tényekben való 
tévedését igazítjuk helyre. Azt állítja ugyanis 
hogy az első választásnál senki sem nyervén 
absolut többséget, azért szabályszerűen ren­
deltetett el másodszor a két legtöbb szavaza­
tot nyert jelölt között uj választás. Ebben rej­
lik a tévedés, mert az első választást egysze­
rűen érvénytelennek nyilvánították s mintegy 
próbaválasztásnak tekintették ; azért, mert 
Szász K. (biztosra vevéu győzelmét) azt találta 
mondani, hogy a választást csakis rögtöni ab­
solut többség esetén fogadja el. A Szász K.

mondja idézett lap — nagy szégyene volna | érdekében tehát törvénytelenséget követtek el 
kormányunknak már az is, hogy a világosan f s mellesleg mondva, az ő jövedelmének sza- 
beszólő szerződés mellett, ilyesmi csak meg 
is történhetett. Rosszhiszeműségre, vagy 
tudatlanságra mutat, hogy a »bonyodalmat« 
nőni engedte s nem fojtotta el már csirá­
jában. Megalázó reánk nézve, hangsúlyozza 
az idézett nagy lap, hogy most is nem a 
törvénysértő és szerződést szegő fél az, a 
mely a hiba jóvátételén működnék, hanem 
újra és ismét csak m i, az igazságunkat 
mélyen érző és fennen hangoztató fél küld­
jük Bócsbe embereinket konferencziázni és 
alkudozni! Gyávaság és megbizhat- 
lauság kormányunktól, hogy a midőn egy 
két állam közötti szerződés megszegetett s 
igy a ránk nézve kötelezőleg többé nem ható 
egyezmény mellőztetetett, e kormány elnöke 
akkor sem nagyszabású politikai lépésről, 
de egyszerű * isszatorlásról beszél.
Azt hisszük részünkről s ezen elvnek 
hangoztatása most igen alkalomszerű 
fegyvert képezhetne pártunk, a függet 
lenségi párt kezében, mely — elintézvén 
végre valahára belvillongásait s nem enged­
ve át Apponyiókuak ezen őt meg nem illető 
fegyvert — épen most hirdethetné, misze­
rint imé — Ausztria nem az az állam, a 
melyet tisztességes és elfogadható félnek 
tekinthetnénk a közelgő kiegyezési alkudo­
zások alatt, tehát ismét egygyel több okunk 
van arra nézve, hogy azzal minden érdek­
közösséget megszakítsunk s az önálló vám­
területet aunálinkább követeljük! Szinte ka- 
czagtató, hogy e becsületes és a té­
nyek által követelt megoldás helyett Tiszáék 
azzal fenyegetődznek, a mit egy hasonló sé­
relmes rendelet kibocsátói tulajdonképen el­
érni akarnának: a magyar marha vissza­
tartásával Ausztriától! Hiszen üdvös volna, 
hogy Ausztriának egyszer már ne csupán 
marhákkal legyen dolga részünkről, — hanem 
ily >visszatérió< rendelet a mily kisszerű, 
oly kivihetetlen, mert a magyarországi ke­
reskedőkre ráerőszakolni nem lehetne, ezek­
nek túlnyomó többségét pedig már f a j á- 
n á 1 fogva sem lehetne ráerőszakolni arra, 
hogy magánérdekeit csak egy pillanatra is 
félretegye egy általános nemzeti érdek és a 
francziákénál valamivel nevetségesebb re­
vanche-, azaz visszatéri ó-politika ked­
véért !

A »Nemzett különben pompásan szól­
ta el magát, a midőn — vasárnap — azt 
hirdette, hogy a magyar kormány hasonló 
intézkedésekbe nem mehet bele »választások 
előtt.« Igaza van a kormány lapjának : az 
egész bonyodalomnak nincs más neve, nincs 
alkalmasabb czime és jelszava, mint az, 
hogy »választások előtt!«

= A magyar kormány képviselői, Mat
lekovics Sándor államtitkár és Lipthay István 
miniszteri tanácsos, Bécsbe utaztak, hogy a 
pozsonyi és bécsi marhavásár-kérdésben az 
osztrák kormánynyal értekezzenek. A magyar 
kormány képviselői Marcheggen történt átuta­
zásuk alkalmával, megszemlélték az -építési 
munkákat is, melyek ott a helytartósági ren­
delet következtében foganatba vétetnek. A 
holnapi nap folyamán a magyar kormány kép­
viselői értekezni fognak gr. Taaffe miniszterel­
nökkel és gr. Falkenheim miniszterrel.

— A dunamelléki ref. püspök választá­
sának ügyéről meglehetős tájékozatlan czikket

poritására hozatott létre azon határozat is, 
hogy a dunamelléki ref egyházker. püspöke 
egyszersmind budapesti pap is legyen. A hely­
beli kormáuylap, melynek keresztyén-egyházi 
dolgokban való jártassága inkább érthető, 
mint megbocsátható, igy bizonyára jó néven 
veszi jóakaró helyreigazításunkat ; ha majd a 
főrendiházban helylyel biró főrabbi vá­
lasztásáról lesz szó, akkor mi is számítunk 
előzékenységére.

A marhavásár ügye.
A gazdakör hétfői igazgatósági ülésén a 

pozsonyi marhavásár ügye is szóba hozatván, 
Dessewffy Aurél gróf hangsúlyozza, — 
hogy a maga részéről szükségesnek tartja an­
nak kifejezést adni, hogy a gazdakör meg­
nyugvást talál azon fellépésben, melyet e kér­
désben a kormány elfoglalt, mert a gazdakő- 
zönség felfogása azonos a kormányéval s hogy 
reményű, hogy ennek megfeleiőieg az ország 
érdekeit kellően fogja megóvni. (Éiénk he­
lyeslés.)

Elnök a jelenlevők helyeslése mellett ha­
tározatiig kimondja, hogy a kör helyesli a 
kormány erélyes fellépését, s hogy reményű, 
miszerint a kormány az ország érdekeit s jo­
gos igényeit érvényesíteni fogja.

*

A bécsi községtanács élelmezési szak­
osztálya a marha konfliktus ügyében ülést tar­
tott. Az ülésre a Becsben időző magyar mar­
hahizlalókat is meghívták, ezek azonban az 
ülésen nem vettek részt, hivatkozva arra, hogy 
a magyar kormány a vásári rendezés tárgyát 
kezei közé vette, ezért ők önállóan nem lép­
hetnek fel. A szakosztály a meghívott bécsi 
mészárosokhoz a kővetkező kérdést intézte: 
1. Fel fogják-e keresni a bécsi mészárosok a 
pozsonyi vásárt? 2. Abban a helyzetben van­
nak-e, hogy a legközelebbi időre kielégítő 
marbafelhajtásról tudnak-e gondoskodni? A 
községtarácB élelmezési szakosztályának ebbeli 
kérdésére a bécsi mészárosok ki- 
elentették, hogy a pozsonyi 

marhavásáron mindaddig nem 
képviseltetik magukat, inig a 
kezponti marhavásáron szük­
ségletüket fedezhetni fogják, 
azaz míg ama rendszabályokat 
vissza nem vonják, melyek a sza­
bad forgalmat a központi mar­
havásáron akadályozzák.

*

Az osztrák félhivatalos lapos hire sze­
rint az osztrák kormány a vámkonferencziát 
akarja egybehívni a viszály eldöntésére nézve.

A mai st.-marxi marhavásáron, várako­
zás daczára Magyarországból igen nagy volt 
a felhajtás. — A magyar vágómarhák egy ré­
szét . • . Marcheggen szállították át, a nél­
kül, hogy Pozsonyban adták volna fel; ezen­
kívül a marhakereskedők sokat szállítottak 
Sopronon át Magyarország délnyugati me­
gyéiből.

*

Szent-Marxba áprii 7-én felhajtatott 341 
darab német, 991 drb magyar, 704 galicziai, 
összesen tehát 2126 darab ökör. Az üzlet 
irányzata nyugodt, utóbb élénk volt. A jobb 
minőségekben hiány mutatkozott s 
jelentékeny áremelkedéssel kerültek forga­
lomba. Más minőségek is mm.-kint átlag egy 
írttal emelkedtek. A felhajtás aránylag gyenge 
és az áremelkedés részben annak is tulajdo­
nítható, hogy a mészárosoknak egy hétre kel­
lett szükségleteiket fedezni, mert a legköze­
lebbi vásár f. hó 15-én lesz. Magyar hízó- 
ökrök 52—61 írton, első minőségűek 61.50— 
64 írton, galicziai ökrök 53—58 írton, első 
minőségűek 63 írton, német bizőőkrök 54 — 62 
írton kerültek forgalomba.



DEBRECZEN.
V i A é U.

(Sembery Islván jelöltsége.)
Nádudvar, áprii 7.

T. szerkesztő ur!
Kerületünkben Csapó Ödön szolgabiró 

tart számot a képviselőségre — még pedig 
kormánypárti programra alap­
ján. E kerületet évek során keresztül kép­
viselte Sembery István, a függetlenségi 
párt ezen tántorithatlan s érdemekben gazdag 
hive, ki — bár zajtalanul működve — áldo­
zatkészségével oly nagy szolgálatot tett orszá­
gos pártunk ügyeinek. Az ö neve az, melyet 
a kerület most is örömest tűzne zászlajára 
melylyel kerületünkben diadalra vihetjük 
függetlenség zászlaját.

Sembery Istvánt magánúton felszólították 
már a jelöltség elfogadására s valószínű, hogy 
husvét után választói körébe érkezvén, nyi­
latkozni fog e tárgyban s eiőadaudja beszá­
moló beszédét is. Az anyagi ügyeiben szenve­
dett s oly kimélytelenül, a nyilvánosság előtt 
szenvedett károk az ő ,áldozatkészségével s 
ösmert jószívűségével állanak kapcsolatban, de 
választói különben is tántorithatlanul ragasz­
kodnak hozzá, kit — az elenyészőieg csekély 
45 szavazat ellenében — a múlt választáskor 
is csaknem egyhangúlag bíztunk meg e kerü­
let képviseletével.

Szó volt b. S p 1 é n y i Ödön Kilépte­
téséről, a mi felől azonban bizonyosat nem 
irhatok. r. I.

nemzetünk sorsa, jövője felett — kérem fel í lettel Csanády Sándor, kis kun félegyházai or- Csiszár Géza urak 30—30 kr
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A hajdúkhoz.
(Csanády Sándor levele.)

Hajdú atyámfia 1 Büszke önérzettel inté­
zek néhány szót önökhöz s hívom fel önök ha­
zafias figyelmét, érzelmeiket, tisztelt hajdú 
atyámfiai, kikhez engem az elvi, személyi ro 
konságon kívül, a múlt kedves emlékei is fűz­
nek, önökhöz, méltó utódához azon dicső ősök­
nek, kik a legnagyobbszerü vér- és vagyoná'- 
dozatokat hozták hazánk, nemzetünk öuálk - 
ért, függellenséggérf, a valódi alkotmányosság­
ért s a lelkiismeret szabadsáágért, önökhöz, 
kiknek dicső őseivel együtt ontották véröket 
az én elődeim is, ontották évszázadokon ke 
resztül, együtt alapitvan meg a magyar törté­
nelem lapjáin megörökített Hajduvárosokat, 
Hajdúkerületet. Önöket hivom, kérem fel, 
Hajdú atyámfiai, rokonaim, kiket, hogy így ne­
vezhetek, büszkeségemnek tartom, mert hiszen 
alig vau a Hajduvárosokban tősgyökeres hajdú 
család, kinek tagjaihoz engemet vérségi kapocs 
is ne csatolna. Önöket kérem fel, kik követve 
a halhatatlan ősök nyomdokait, a folyamatban 
levő országgyűlésre is oly képviselőket küldöt­
tek, kiknek zászlóikra: 1848 — Magyarország 
önállósága, függetlensége vannak felírva, önö­
ket kérem fel, tisztelt barátaim, most, midőn 
már csak pár hónap választ el bennünket azon 
végzetszertt napoktól, melyek egy hosszú időre 
dönteni fognak hazánk megcsalatott, kizsarolt,

arra, hogy a Hajdúkerületben, a közelebbi 
képviselői választások alkalmával is, 48-as elvű 
férfiakat küldjenek az országházba. Nem szük­
séges önök előtt tisztelt Hajdú atyámfiai ecse­
telnem, azon szánandó, nyomorúságos helyzetet, 
melyben e hazát, e nemzetet, az 1867-iki és 
1878-iki közösügyes kiegyezkedések s Tisza 
Kálmán, jelenlegi miniszterelnök, gy sums poli­
tikája taszították ; melyek megfosztották ha­
zánkat, nemzetünket, ezredéves, őseink vérével 
szerzett önállóságától, függetlenségétől, melyek 
hazánkat osztrák tartománynyá, nemzetünket 
Ausztria adófizetőjévé, szolgájává sülyesztették ; 
mely közösügyes kiegyezkedesek elrabolták e 
nemzettől Ausztria, Bécs érdekében, a saját 
vére és vagyona feletti rendelkezési jogot. 
Mert hiszen az említett kőzösügyes kiegyezke- 
dóseket romboló megsemmisítő következményei 
ólomsuly, valódi átokcsapásként nehezedtek e 
nemzet vállaira, melyek megsemmisítik e nem 
zetet, éppen úgy szellemileg, mint anyagilag 
s kö erkölcsileg. Ugyanazért szabadulnunk kell, 
minden áron a Tisza Kálmán jelenlegi minisz­
terelnök ur által is, midöu még nem áldozta 
lel, a miniszter elnökségért, a mulóban vallott 
politikai hitelveit, átkosnak, nevezett kőzös­
ügyes kiegyezkedésektöl szabadulnunk kell, 
Tisza Kálmán miniszternlnök ur kártékony po­
litikájától, mi csak úgy eszközölhető, ha azon 
politikai párt, mely Magyarország önállóság­
áért, függetlenségéért küzd, a képviseiőkázban 
is többségre jut. Azért nagyon kérem Hajdú 
atyámfiáit, hogy a jövő országgyűlési képvise­
lői választások alkalmával oly férfiakat aján­
dékozzanak mag bizodalmokkal s vá asszanak 
meg országggyülési képviselőjükül, kiknek nem­
csak zászlóikra, hanem kebelükben is e szavak 
vannak fölirva : 1848. Szabadság, Egyenlőség, 
Testvériség ! Igenis szabadság, melyért ezer 
éven át eiődeiuk száz ezreinek vére patakozott 
el. Kiknek kiontott vérök, egyesülve szent 
hamvaikkal, e földnek a négy folyam és három 
bérez közötti minden porszemét szentté, imá- 
dottá tetlék előttünk, melyért hogy mennyit 
küzdöttönk áldoztuk őnönnmaguuk, feljegyezve 
találjuk az 1848/9-iki történelmünk vörös, de 
dicső lapjain. Jog, egyenlőség a szabadságban, 
az 1848-iki küzdelmeink legszebb, legmagasz- 
tosabb vívmánya, mely tizennégy millió rab-

szággyülési képviselő
N5>; Lajos ur

33 kr; Irkovszky Sándor, Udv&rhelvi T* r 
Dobó Miklós, Horváth András, Nagv cu j 
Almásy Imre, Magi Bálint, PaulovicTmi’ 
Mirki Sándor, Zsuga László, Peczek Sa T* ’ 
Bódor László, Katona Imre, Pongor t °r’ 
György Pál, Lente Lajos, Radó József v-*’ 
László. Magi Miklős, Daróczy Gábor, Kun r? 
bor, Timári Miklós, Horvát Demeter s„i 
Sándor, Sz. Nagy Imre, Kun László ’x U 
Gáli István, Fülöp Fózsef, Alfőldy László p« 
lini Vilmos, Slachta János, Popovics (Uh*1' 
Muraközy Gábor, ifj. Szebenyi László, Timül’ 
Miklós, Csenged József, Kovács István f; 
góczi Miklós, K. Nagy Ferencz, Révész Mjuu 
Izsó Sándor, Daróczy Miklós, Vad Andvás " 

arra határozta el magát, hogy a birodalmi I áD,°r, P®t)reczenyi József, Szűcs Ba-
ügyeket továbbra is megtartja, és a poroszor-j .* ’ Márton Szabó Imre, Takács
szágiakról lemond. — A szekták Finn-Í ^jándor, ^zabó lm.

— A reáliskolai tanterv Az orsz. köz­
oktatási tanács által kidolgozott reáliskolai 
tanterv jóváhagyatván, a tanács ülésében meg­
állapította a megfelelő átmeneti intézkedések 
alapelveit. Az átmeneti intézkedések csak egy 
évre terjednek ki, az uj tanterv már az 
1885 - 86 iki tanév kezdetén teljesen életbe 
léptethető lesz.

— Külföldi hírek. Bismarck munka­
ereje csak úgy tartható meg épségben az or­
vosok szerint, ha foglalkozását megszoritja; 
munkakörének egy részén tehát okvetetienül 
tu! kel! adnia. A birodalmi kanczellár tehát

a

lav.dban ijesztő módon szaporodnak és egyre 
nagyobb túlsúlyra vergődnek. Naelikaugas 
Manó „prófétát“ prédikácziója közben meg 
gyilkolták.

Helyi hírek.
* A választól jog megóvása érdekében 

figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy múlt 
é v i (1883 -iki) adójukat e hó 15-ikéig 
befizessék, mert a választási törvények értei 
méhen szavazóul a folyó évben csak azok irat­
nak össze, kik múlt évi adójukat e hó 15-ig 
befizették. — A kivetett adót úgy is behajtják 
az adózó népen, — behajtják ha keli tüzzel- 
vassal; legalább a határidő megtartásával aka- 
dájozzák meg a polgárok, hogy legszebb jo­
guktól elültessenek.

* Színtársulatunk elutazott a ma déli 
vonattal. Élénk, vonzó képet nyújtott ma dél­
ben az indóház, hol nagy számú közönség 
gyűlt egybe búcsút venni a távozó derék szín­
társulattól. A váróterem tömve volt a bucsu- 
zóktól s aligha van oly szinügy barát, ki nem 
sietett volna búcsút venni a távozóktól. A bú­
csút a vonat indulását jelző csengő hangjai
zavarták meg s pár pillanat alatt beszáltak a 

szolgát, szétporlasztván a szolgaság ezer éves'távozók s utólsó kézfogás, utolsó csók, utolsó
bilincseit visszaadott az emberiségnek, vissza-1 ni0ia='i t» t ^ •__.. ,dott önnön magának. Testvériség a szabadság- Ö ) a f, a 7 ( , DéP5zinmu ha‘
ban, a mőködő Istenszikra keblünkben, az em-!uem a 8őz6éPbÖ1 s az«n robogott a zakatoló 
beriséget összekötő szent kapocs, az emberiség vonat s Krecsányi társulata eltávozott Debre-
végczélja a népuralom szülőanyja. Én hiszem, 
miként Hajdú atyámfiai, megértve a kor intő 
szózatát, fölleg a magasztos hivattatásaikat s 
lezárva a haszonkeresés durva bilincseit, n m 
csak saját kerületeikbe juttatják győzelemre 
az 1848-iki törvényhozás által kimondott dicső 
elveket, hanem a szomszéd kerületekben is min­
dent elfognak követni, hogy a 48 as elveink­
nek diadalt szerezzenek. Isten, magyarok istene, 
engedd megérnünk, hogy a szabadság, egyen­
lőség, testvériség, szentháromsági elveink men­
tül előbb győzelmeskedjenek e nemzetet meg­
semmisítő kőzösügyes intézmények felett. Kelt 
Budapesten, ápriis 7-én 1884. Rokoni üdvöz-

czenből. Hordozza a gondviselés őket szeren- j
csévél.

*

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

( Dal a trónokról

i a czárné, beteg a czár is,
f.L,at apjok, kérnek szörnyű halált, 
7°idog főváros, te büszke Páris 
A Szajna nem lát gyáva királyt!

Olasz királyné őrjöngve — mondják — 
Uton-utfélen gyilkost kiált,
Boldog egy ország Francziaország,
A Szajna nem lát gyáva királyt!

Nem hallgat Alfonz szerelmi szóra, 
Lőnek 1 E hir fut Madridon át,
Boldog vagy oh frank, boldog valóba’,
A Szajna nem lát gyáva királyt!

A trónbeszéd is följ Angliában 
S elejti „Felség“ a koronát, *) 
Legboldogabb nép a frank, híjában 
A Szajna nem lát gyáva királyt!
A fényes porta bus árnya — olló, 
Sápad a szultán, segélyt ki ád, 
Francziaország, oh fehér holló 
A Szajna nem lát gyáva királyt!

A 80 évet czipeli Vilmos,
Sörét, kor és kór . . . csúf egy világ 
Legyőzött ország — nincs benne gyilkos, 
A Szajna nem lát gyáva királyt!
. . . Gambetta meghalt. . . Európa kára 
S talán halálod köztársaság.
Versem bezárom, hajh 1 nemsokára,
A Szajna is lát gyáva királyt!

Gáspár Imre.

Hamis hajak.
— Németből. —
(Folytatás)

Pedig az férfi volt! Ily férfi persze kö­
vetelhette volna, hogy nejének még szebb és 
hosszabb haja legyen, mert csak jobban illik az 
nekünk!

+) 1878-ban, a trónbeszéd felolvasás: alkalmá­
val töntént, hogy az angol királyné fejéről főidre holt 
a korona a e*t akkor a lehető Jegrouzabb „ómenének 

- tekintették, ”g z e T k

De Ehrhard urnák nem is volna szabad 
elégedetlenkedni, hisz neki jóformán nincs is. 
Esküvőnk után igyekezni fogok Oswaldot tőlle 
távol tartani. Ezt kötelességemé teszem 1 Mert 
még utoljára őt is elrontja, — mövészeknek 
nem is szabadna anyira tekinteni a morálra. 
Aztán Oswaldot pedig már a romlás útjára 
terelte.

Egyébkor oly jó Ízlése van s oly illedel­
mesen viseli magát, de ma nem volt szép tőlle 
mindég és folyvást a hajról beszélni, még 
hozzá a theánál. Mintha olyankor lehetne jó 
étvágygyal megenni, csak egy falatot is. Való­
ban oly nagy gyomor- és főfájásom van. Hol­
nap bizonyosan ideg lázt kapok esküvőnk 
helyett.

Helén keservesen zokogott, midőn magát 
nyitott koporsóbaan képzelé, fején a myrtus 
koszorúval s látta mindazon fiatal tiszteket, 
kik azelőtt neki udvaroltak, mielőtt a kapi­
tány a pálmát elnyerte mint állanak,koporsója 
körül, halkan suttogva. — És aztán mind lát­
ná, hogy nem saját hajamat viseltem, — de 
hisz, már akkor mindegy volna, — de a festő 
oka annak, hogy ostoba meséje annyira feliz­
gatott. Mindent ma áriak szeretne. Mit is mon­
dott csak nemrég a kis kápolnára, melyet sé- 
pióval festettem fára s mely Oswald tetszését 
annyira megnyerte ?

Jó volna annak a barátnak, a ki épen 
beakar menni, a világ örömeitől búcsút venni, 
mert a kápolna múlhatatlanul összeomlik fejé 
fölött. Igaz, hogy kissé ferde volt, de mit árt 
az ? Neki a festészet keresete s ha az ember 
festő úgy festhet olyan házakat, — melyek 
nem ferdék, — magunk formájú embereknek, 
más dolgaink vannak. — A uászuti öltözék ne­
héz gondja, melyet még a szabó nem küldött 
haza és más fontosabb dolgok, melyeket még 
esküvő előtt kell elrendezni, némileg elűzték 
az ideg-láztóli félelmét. — Holnap mindenek 
felett és legelőbb bevallók Oswaldnak mindent.

Ezen elhatározással feküdt le a fiatal 
leány,.selyem paplanát szorosan magára húzta 
a szemeit behunyta, de a festő, ki anélkül is 
bár tudtán kivül egész nap gyötörte, mig ál­
mában is tovább űzte csintalankodását. — 
Sötét éjjel egyedül ment vele egy erdőöe s ez 
utón híd nem volt sehol, kúszó növények és 
dudvák zárták el utjokat s mindig sötétebb és 
sötétebb lett. Most mintha az ágak közzttl egy 
épület látszott volna s valóban, az erdei ká­
polna volt, melyet 6 maga festett, — de min-

Jótékonyság. A h.-náná?i polgári olvasó * 
egylet, melynek körében minden jő és nemes \ 
ügy felkaroltatilc, mai napón huszonkét o. é-| 
forintot küldött hozzánk, a lapunkban közétett, I 
adakozásra szólító felhívás folytán, — mely egy f 
agg hazafi szomorú sorsának enyhítését ezé-j 
lozta. A nagybecsű adományt mai nap eljuttat- 8 
tűk rendelkezesi helyére. — Ez összeghez já­
rultak : Sinai Antal 1 frt. Takács Gábor, Ko­
vács Lajos, Csiba Márton, Göncsy Imre urak 
50—50 kr; Haustein Nándor, Kállay Sándor, 
Pongor Miklós, Újvárosi Antal, Deák Ferencz,

den sépió árnyalatban volt, a kápolna, a fák 
sőt a íestő is egész barna öltözékben volt, még 
csak kék nyakkendője is barnává változott.

— Látja, hogy a kápolna még se omlik 
össze, — mondá Helin győzedelmesen. — Még 
nem is szabad neki összeomlani, mondá Ehr­
hard, mindjárt egy esküvőt tartanak benne.

— Ki esküvőjét? Lovag V. Oswald kapi­
tány fog mindjárt esküdni. — Abban a pilla­
natban harangozni kezdtek. Helén igen megij- 
jed. — És ön még csak most mondja — ki­
áltó, minden udvariaskodást félre téve, hogy 
legalább érzelmeinké álmában szabad folyást en 
gedhessen — ez illetlenség, ön ezúttal ismét 
következetes maradt önmagához. Legnagyobb 
élvezete volt mindig, ha engem zavarba hoz­
hatott, — nem is úgy vagyok most öltözködve 
se fésülködve. — Legyen kegyed nyugodt, — 
mondá a festő gúnyos mosolylyal, — nem is? 
kegyed a mennyasszony. — Nem én, tehát ki?

Ha látni akarja, a nászmenet épen erre 
jön. Helén feltekintve Oswaldot látta, ki jobb­
ján egy fiatal pór-leányt vezetett. Ez pedig 
büszkén hordozá fején Helén nehéz, kékes-fe­
kete fonatat s a felett az aranyos, parasztos 
pártát

Helén kiáltani akart, de nem tudott, a 
szó torkán akadt OaW .ld komolynak, bánatos­
nak látszott, szemeit földre*szegzé, a séphia 
pirkadásnál felősmerte Helén, hogy disz egyen­
ruhában van.

„Ez egy varázs8, magyarázá a festő, neki 
azon leányt kell elvenni, akinek azon szép haj 
sajátja, vagy akarja, vagy se. Ezen haj tetszett, 
neai. kegyedén, más nem, ez nem volt kegye­
dé, megcsalta ót, ime meg lesz büntetve!

— Ó Istenem, — zokogott Helén, — bár 
előbb megmondtam volna neki. — A kápolna 
közeledni látszott és mindig erősebben haran­
goztak. Báliösmerősei a uászkiséretben vettek 
ré-zt, az urak gúnyosan köszöntötték, a höl­
gyek ujjal mutoga tak reá. Helén kísérője kar­
jai közzül kiszakitá magát, ki tartani igyekvék 
s a mennasszony előtt térdre rogyott. — Adja 
adja vissza nekem Oswaldomat s tartsa meg 
haját, — kiáltá. — Mindenemet magának 
adom, szép ékszereimet, melyeket mamától 
kaptam hozományba.

— Ó Isten őrizz, — nevetett a leány.
— Egész honományaimat magának adom, 

)ongyoláimaL szép csipkés reggeli főkötőimet. 
Odaadom Dianát, mert úgy is félek, hogy Os­
wald nagy kutyájával nem fog megférni, mivel

re, Takács Ambrus, Murvai Miklós W 
Ambrus, Csorvási János, Tokay Imre, Vitán,- 
József, Nyakas János. Basa Imre, Csuka Láczh! 
20—20 krt, Ormós József, Pongor János id 
Daáóczy Sándor, Szűcs Gábor, Takács Ant,i 
Máro Miklós, N. N., Szatmári Sándor, Csiszár 
László, Balogh Miklós, Sz. L., Oláh Mikid 
Sáry Antal, L. Szabó Sándor, Kállay Ambrim' 
Nagy Bálint ászt. Mólnár Balázs, Szathmá í 
Gábor, Nagy Miklós, Varga Balázs, Médv Mi­
hály, Varga Sándor, Nagy Lajos, Dombv Ja. 
zsef, Magi Mátyás, Tóth Lajos 10—10 krt X 
N. 7 kr, Móricz Pál 50 krt. Összesen 22 ’fit

* Lapunk szerkesztője huzamosabb idj 
óta súlyos betegségben szenvedve, a szerk­
esztésbe az utóbbi napok alatt nem folyhatott 
be. Miután betegsége teljesen jobbrafordult, » 
lap vezetését nehány nap múlva átveszi.

* Kikeresztelkedós. Nagypénteken ,, 
ispotály! ref. templomban egy fiatal zsidó tó. 
lásu vidéki tanár tér át a ref. vallásra » 
ugyanekkor leend a keresztelő is.

* Uj dalok. Általános tetszésre talált a 
lapunk tegnapi számában közölt dal s a hoz­
zánk intézett megkeresésekre közöljük a kő­
vetkező két vers szakot is, melyet egy hely 
beb Íó >,evü fiatal Ogj védjelölt P. j. írott, 
kitől többször jelentek meg sikerült versek a 
helybeli lapokban, a vers így hangzik :

Árva vagyok árva lettem 
Elhagyott a galambom ;
Bebornlt az ég felettem,
Lehullott a csillagom.
Bár viruljon fel a tavasz,
Énekeljen a madár;
Hajh de szegény árva szivem 
Sírban hamvad akkor már.

*

Olyan vagyok mint az árva 
Párja vesztett kis madár,
Folyhat érted könnyem árja 
Mit bánod, te csapodár.
Jusson azért majd eszedbe 
Hogy mit tettél én velem:
Eltemetted boldogságom 
S érted égő kebelem.

* A debreczeni keresk. tanintézet növen­
dékei tudvalevőleg f. hó 2-áu indultak útra. 
Első állomáshelyükön, Miskolczon dr. Kovács 
Gyula kamarai titkár, Dieues Péter, az alsóbb 
fokú keresk. iskola igazgatója s Gálfy Ignácz,

igen elvan kényeztetve s nagyon gyönge ideg­
zetű.

— Szeretném tudni mit csinálnék én öl­
ebével, nekem csak a szép huszár tisztje kell, 
— nevetett büszkén a leány.

Oswald nem vévé fel szemét a földről. 
Most megszűntek harangozni, mindenki be­
ment a kápolnába. Helén hallá, midőn a pap 
a jelentőség teljes kérdését féltévé, melyre 
mindkettő „igennel8 felelt, — abban a pilla­
natban nagy robajjal dőlt be a kápolna. Helén 
félelemtől ijedtségtől megkapva, nem tudott 
szóllani. Csak még a festő gúnyos szavait hallá 
hogy : „Tudtam, hogy össze fog omlani“, ekkor 
fölőbredt. Álomból kábultan nyitá fel szemeit. 
A teljes hold, a könnyű függöny szöveten ki­
szűrődve, bálványán világitá meg a szobát, — 
úgy rémletf előtte, mintha a festő gúnyos sza­
vai, a távolban most hangoztak volna el.

De mi volt az? Valóban élőlény-e, mit a 
hold gyenge világításánál, szobájában mozogni 
látott.

Álom és ébrenlétei küzdve, nem tudta a 
fiatal leány, hogy azon alak valóban közeledik-e 
ágya .felé. Hiában iparkodott félelmében az 
ál. m képeit magáról lerázni, ismét csak lezárt 
szemekkel feküdt. Mintha tagjai megbámultak 
volna, szemeit felakarta nyitni s kiáltani, de 
nem tudott.

Az alak feléje közeledett, felébe baj ott 
s arczába nézett, aztán az ablakhoz mem s 
végre eltávozott. Helén léptek neszét mm 
hallotta, csupán halk ruha susogást és saját 
szive dobogását, aztán az ajtó ismét nesz nél­
kül tevődött be.

Daczára tehetetlenségének, ő mégis éb 
ren volt s tudta, hogy nem álmodott és hogy 
valaki volt szobájában. Talán tolvaj, ki éksze­
reit rabolta el, volt első gondolata. Félénken 
felnyitva szemeit, körül tekintett, senki se volt 
látható. De a tolvaj ismét vissza jöhet, gondolá 
s gyorsan, mint csak tudott, a szoba egye'len 
ajtajához ugorva, azt bezárta. Megkönyebbülve, 
de minden tagjában reszketve gyertyát gyúj­
tott. A tolvajnak, lett légyen az férfi vagy nő 
nyoma se volt, pedig az női lény volt. az ék­
szer tartó sértetlenül állt helyén. Fiókok és 
szekrények, mind zárva voltak.

(Vége köv.)

az alsóbb fokú 
kalauzolták tgeá 
ság megnézte a| 
a gázgyárt, a KI 
festőjét s a gőzl 
tója Radvány 11 
iparkamara élne 
utá l az egész 
törtökön a kir 
indultak, hol a 
gyárát, a Koll 
meg. Diós bvöl 
dész fogadta aj 
Este dr. V e 4 
keresk. taniuté^ 
méhen igen di 
olvasását a 
értek Rozsul 
reskedők küldői 
tekintették a 
Markó-féle bírj 
meg a városba« 
Mór tanár felölf 
sokan hallgatták 
dulók tiszteleté 
„Fekete sas“ si 
a hétfői nap, aj 
kereskedő-testül 
vezve — megte 
vastelepei 
Dénes e gyári] 
érczet használ 
a regényes kíj 
nyújtott.

* A debr 
naj>jáu tartott 
rozta, hogy f. 
„torna-ünnepélyl 
bizotts. a Követi 
meg. Domokos w 
nők, Tordai Gáb| 
nők, Örvény i 
Tikos István, Ki 
S Kozma Zsigml

* „Retket! 
hibásan szedetej

Reikd 
E reil 
Oh ni 
Viseli
Tilzej
Kikeli
Szerel
Élné
Soha]! 
Sírása 
Oh id 
Ilyen]

* Gyászjel
jük szeretett jól 
nek 4 napi sui 
79-dik évében, | 
órakor bekövet 
dogultnak földi] 
szám alatti ház| 
után 3 órakor 
van-utezai tem| 
fognak örök ny 
1884. april hó 
jével Nagy Eli 
nejével Balkó l’j 
gyi Emma.

* Ujitásokl 
vendéglő s íürdj 
György iutézke« 
kifestettek, s cí 
lakszobák] 
rendelkezésére

«AI

«Al



DEBRECZEN.
• «f;

X CO-ttH

X

röir ^
i "?ar*>s*-

ÜTJ5

SU"

» X*Lv-

I4«j* v

X--
: xg,-
'V***' , JW"
‘1C*> rS*er

Líxí2
iWa.

L ?*1
tjaíür: , 'tist

— -eu**,

aisr- «GMUr
DSÄ «Ä ju 

rt?Hr

w lasme

.- ;Jüft

-Ä-^t 2 f
i.'^zBoeam n

ir=- ■iVÍ’Utíj
iinrizanrut... *

7r* .
BTTi^Mre e 

~i* - a«a 1 t» 
"Uürsr ,$

1 '.:S3sr ;ait .

toreiüz ., Í-
"be a--
f ' - - (TX
t - - ’’TT'K .
mit £

•<rM amsaaB r rw-
- »T-ffTtM xr. 

-ii.: > c. nv^n-M
- ; -—■* tTjf. IT 5ÍX::

-ir -uidx.

1 : L j .£■

li i
tZCE i i.

ism ±im,
~ie«i e-

i-i_ XÍÖ2 *8
5. »MW» »8TÍÍ 

- _: > i :
iax:.a_ I-irse 

E i :■ T -t. ;*r more
■ siixa f SBÉ.

- . i:
7-ii ir ssmsA 

.n:r lar^aa. 5r- 
Jti JOCH. — 
’«irr urTTT»«^

I TOtS S
II s t-ér-*,- 3i 
'jr: I j_ji3 anraza

I

TSC: I3ÍH 
i _ i s reA«>ik-e- 

*d£*w* t
r i t fai -Í-Xtr

k^nta:. o?

>5-!? 8lsz*6'
■.4E5Í eeei f 

S4#et -t
SL'ÍZ'iü- < iJUÍ

r*-

EHKKStt * S4>
rrVss* i

f »«*>• fcí
1 * "Üt

’fitt. vc-r-0‘*
iuocf tyt* njrenQa
' ;r-t.. ’e^efcayeabhr er 

meet?« ftttyst j**-
R « *r» **x »
c. E ói íey 9ii. .Hi **•
-: lit be>a. KMOs, *
rrt anas.

■ is bf

az alsóbb fokú ipariskola igazgatója várták s 
kalauzolták egész ott időzésük alatt. A társa­
ság megnézte a Maderspach-spodium gyárat, 
a gázgyárt, a Ivoos Miksa üveg- és porczellán- 
fesíőjét s a gőzmalmot, melynek vezérigazga­
tója Radvány István, a helybeli keresk. és 
iparkamara elnöke, a gőzmalom megtekintése 
utál az egész társaságot megvendégelte. Csü­
törtökön a kirándulók kocsikon Diós-Győrre 
indultak, hol a Zartl testvérek hajlított faszék- 
gyárát, a Kolba-féle papírgyárat tekintették 
meg. Diós-Győrött Joász Alajos állami főer­
dész fogadta az egész társaságot vendégül. 
Este dr. V e d r Ő d i Viktor, a debreczeni 
keresk. tanintézet tanára a városház nagyter­
mében igen díszes közönség előtt tartá fel­
olvasását a „papírgyártásról“. — Pénteken 
értek Rozsnyóra, a hol tekintélyes ke­
reskedők küldöttsége várakozott rájuk. Meg­
tekintették a hires Vehrer-íéle szőgyárt és 
Markó-féle bőrgyárt. Este 8 órakor tartatott 
meg a városháza nagytermében Fábián L 
Mór tanár felolvasása a „vasgyártásról“ ; igen 
sokan hallgatták. A felolvasás után a kiráu- j 
dulók tiszteletére fényes lakoma tartatott a 
„Fekete sas“ szállóban- — Nagyérdekü volt 
a hétfői nap, a midőn — folyvást a rozsnyói 
kereskedő-testület bőkezű vendégszeretetét él- j 
vezve — megtekintek a kirándulók a dernői 
vastelepet, vasöntödét. Gr. Andrássy 
Dénes e gyára évenként 70,000 m. mázsa, 
érczet használ fel s mind a gyár, mind pedig 
a regényes környék megfizethetlen látványt! 
nyújtott.

* A debreczeni tornaegylet f. hó 6-ik 
napján tartott választmányi gyűlésében elhatá­
rozta, hogy f. évi junius 15-én a népkertben 
„torna-ünnepélyt“ rendez. Az ünnepély rendező 
bizotts. a Következő egyleti tagokból alakíttatott 
meg. Domokos Kálmán elnök, Nagy Fereucz alel- 
nök, Tordai Gábor ügyvéd, Holvay Gyulapénztár- 
nok, Örvény i Vilmos művezető, Szabó Soma, 
Tikos István, Kovács János választmányi tagok : 
s Kozma Zsigmond titkár.

* „Retket árul.“ ez. versünk tegnap oly 
hibásan szedetett ki, hogy itt újra közöljük :

Retket árul és petrezselymet 
E redős homloka öreg . . .
Oh nézzük őt, valaha selymet 
Viselt s kiállhatott veled 1

Tűz ét éleszti, nézz belé, mig 
Kikelnek a tüzszellemek,
Szerelmeit el-elmesélik 
Elnézi, közbe fölnevet.

Sóhajt, vén fője ősz egészen,
Sírástól oly piros e szem. . . .
Oh Klára jer, ha sokat nézem 
Ilyen lehetsz még, azt h szem I

* Gyászjelentés. Mely fájdalommal jelent­
jük szeretett jó édes apánk Szilágyi Ferencz- 
nek 4 napi súlyos szenvedés után életének 
79-dik évében, a mai napon délután 2 és '/a 
órakor bekövetkezett gyászos elhuny'át, A bol­
doguljak földi részéi a meszene-utezai 575 
szám alatti háznál, folyó hó 9 ik napján, dél­
után 3 órakor tartandó rövid ima után, a hat- j 
van-utezai temetőben levő családi sírboltba 
fognak örök nyugalomra letétetni. Debreczen, 
1884. april hó 7. Szilágyi Károly ügyvéd, ne­
jével Nagy Emmával, Szilágyi Imre ügyvéd, 
nejével Balkó Piroskával, gyermekeivel Szilá­
gyi Emma.

* Újítások eszközöltettek a nagyerdei 
vendéglő s iürdóházban, a derék bérlő, P app 
György intézkedése folytán. A szobák újonnan 
kifestettek, s csinosittattak. A szépen díszített 
lakszobák kiadók s az üdülést keresők 
rendelkezésére állanak.

Hazánk s a külföld.
— A váltó A királyi tábla a kereske­

delmi forgalomra nézve igen fontos következő 
határozatot hozta: 1. ha a fizetési határidő a 
következőleg jeleztetik : hat hónap múlva, (te­
hát nem hat hónapraj akkor a váltó, mint 
hiányos, érvénytelen. 2. a váltó eljárás alapján 
minden ítélet, mely ily váltó ügyében hozatott, 
az e„ész eiózö eljárással együtt hivatalból 
megsemmisítendő. 3. Ez a semmiségi határo­
zata a kir. táblának miután illetékességi kér­
désben van meghozva, nem föiebbezhető.

— Semnecz Emil ki úgymond azért volt 
kénytelen rév iverhez nyúlni, hogy tiszti bojt­
ján az ott fennálló szigorú szabályok folytán 
folt ne ejtessék, daczára, hogy az ügynek tör­
vényszék elé hozása következtében nem tartoz­
nék elégtételt kérni, de Herman Ottót provo­
kálta.

— Ritka becsületesség. A karczagi pos­
tahivatalhoz a napokban a budapesti főpostá­
ról tévedésből egy 35.560 frt 87 krral telt 
pénzes zsák érkezett minden megjegyzés vagy 
rovatolás nélkül, úgy, hogy az illető karczagi 
p. tisztet, ki a pénzes zsákot felbontotta, még 
csak gyanú árnyával sem illethették volna, ha 
az összeget zsebre teszi. Azonban ö, Parti

Közgazdaság.* Helyreigazítás. A „Debreczen“ tegnapi j közötti szűk utcza torkánál, — s ez a város 
‘0-száma „He yi hírek“ rovatába „Gotterhalle“ ! növekedő forgalmánál fogva mindig gyakoribb 
czimen megjelent újdonság nem egyezvén meg fog lenni, ha a rendörök hivatásoktól elvo- 
egészen a valósággal, kötelességem a valót kő- natnak. 
vetkezőben előadni. — Mint a helybeli ref. 
egyház Dkolaszéki tagja s czeglődutczai leány­
iskola felügyelő látogatója ezelőtt mintegy öt 
héttel a szokásos látogatás alkalmával, midőn 
az érdemekben megőszült s kitűnő szakértelem­
mel működő Szabó József tanító ur növendé 
keivel a vizsga végén az éneket próbáltatta
— a megelégedéssel s valódi gyönyörrel vé­
gig hallgatott négyes hangra — igen nagy fá­
radsággal betanított énekek elmondása után 
tanító ur mondá hogy a „Gotterheltét“ is a 
felséges minden igaz magyartól szeretett és 
tisztelt Királynénkra alkalmazott dalt tudják 
tanítványai négy hangon elénekelni. Mire én 
azt kérdeztem hát hazafias énekeket — p. o. 
szózatot tudják e ? ha nem tudnák azokat is 
kérném betanitatni — mit akkor még a tanít­
ványok nem tudván — legközelebbi látogatá­
somra be tanítani tanító ur megígért. Márczius 
29 iki újabb látogatásomkor azt be is váltotta
— s négy hangon a szózatot a tanítványok 
9-11 évesek a legnagyobb megelégedésemre 
s örömömre el is énekelték, a miért én tanító 
urat különösen is megdicsértem. Ennyi az 
egész — de az hogy a tanítók gott 
erha ltével kezdetnének hanem 
kezdetnek imával s bevégeztetnek hasonlóul 
imával s egyházi énekkel s engemet is
Gotterhaltével fogadta kvolna Aladár "nem jőTt"kisértetbé‘, na.íemTietett az“on- levonással-------- .

lóság- no] ÍAÍAnt<íst t Anni « hm! an ah ti fAnnctnhivntfll * Öreg.nem egyezik meg ava
g a 1. Debreczen, 1884. ápr. 9. László Alajos 
iskolaszéki tag s a czegléd utczai leányiskola 
látogatója.

* Ö T. Köszönetnyilvánítás. A helybeli 
légszeszgyár a dtbr. önkéntes tűzoltó-egylet 
részére lO frtot juttatott egyletünk főparancs­
nokához, mely nagylelkű adományért az egy­
let nevében meleg köszönetemet nyilvánítom. 
Debreczen, 1884. április 9. Tikos István, 
egyleti pénztáritok.

* Orvosság ügy. Ismételve figyelmeztetik 
a nagy közönség, saját érdekében, hogy újabb 
rendeletek értelmében, a gyógyszertárakban 
belső czélra rendelt orvosságokat ismételni 
nem szabad, s hogy ha ilyenek nszükségét 
érezni véli, azt rendelő orvosával idejekorán 
közölje és tanácsát kikérje ujabbi rendeletre, 
nehogy betegjei — a gyógyszertárakból való 
kóuytelenitett elutasítások miatt — várakozá 
soknak, mi veszedelemmel is járhat — kite­
gye. Mert most már többé nem állhat, hogy a 
nem szakképzett közönség bajának orvosa is 
legyen, sőt mint ezelőtt hajdan, egyik-másik 
recept családról-családra szállt, — s mert az 
egyik szomszédnak az valamikor használt, azért 
a másik szomszédnak is használhasson.

* Rendőrségnek. Ha már a közönséges 
napokon nem is, de legalább heti vásáros na­
pokon, kivált ha az mint a tegnapi is, ünnepet 
megelőzőleg esik, elkerülhetlen szükséges volna 
az éléukebb utczák torkánál rendőröket fel­
állítani, — mint az hajdan a policies időben 
itt is volt, pedig még akkor alig negyedrész­
nyi forgalom volt a városban; az ilyennek a 
közönség sok hasznát vehetné s bátrabban 
mehetne az utczán, végrendelet hátrahagyása 
nélkül, — de igy ki vau téve, hogy valame­
lyik utczánál egyik-másik legénykedö kocsis

I elgázolja, mint az ma réggé' 9 órakor, a 
I czegléd utczai patika előtt, a sas-utezai átjá- 
! rónál történt, hogy egy szegény falusi asszonyt 
j elgázolt egy nyargaló szekér s hasonló eset a 
' tél folytán is több volt, a városháza és casiuó

nal jelentést tenni a budapesti fópostahivatal 
igazgatóságához, hol bizonyára kapkodtak már 
ekkor, mint a 240,000 frt elvesztése alkal­
mával.

Húsárak: megállapítva és bejelentve 
1884 ápril 9-től 16 ig 44 kr. Rácz Györgynél 
Czegléd utcza 2599 szám alatt 48 kr. Csapó 
utcza 10 sz a. Rózsatér 5 sz. alatt Magyar 
Gábornál Czegléd utcza 55 sz. a. Dedó utcza 
125 sz. a. Gyarmati Istvánnál Mester utcza 
1442. sz. a. Varga utcza 2238. sz. alatt. Nagy 
Mihálynál Ptfia utcza 970. sz. alatt Balogh 
Jánosnál Mester utcza 1113. sz. a. Katona La­
josnál Rózsatér 10. sz. alatt s végre Szentessi 
Jánosnál szt. Anna utcza 2667. sz. alatt. Min­
den többi bejelentett mészárszékekben pedig 
50 kr. Jegyzet Magyar^Gábor három székiben 
l. kiló hús nyomtatók nélkül, a közönség ré­
szére 8 krrai, — a cs. kir. katonai kórház 
részére pedig 10 krral drágább.

Debreczen. 1884 ápril. 8-án.
— Sertésvásár. Kőbánya, ápril. 5. 

(A „sertéskeresk. csarnok“ távirati jelentése.) 
Az üzlet változatlanul sziárd Magyar urasági 
öreg nehéz 52.—.— fiatal nehéz 53.—.54. frt
közép 53.-----.54,— könnyű 52.—.53. Szedett
nehéz 52.—53. közép 52.—.------ , köny-
nyü 52.-------- .— — Romániai bakonyi, ne­
héz 54—55.— átmeneti, közép 53.--------
bakonyi könnyű 52.------- .— átmeneti, ere­
deti nehéz--------- .— átmeneti közép —.------
átmeneti szerbiai nehéz —.54——.— átmeneti
közép 53.----------- . átmeneti könnyű 52.—53
átmeneti,------hizó 1éves élősúlyban 40/°

----- . 2 éves —.—. — Két éves
öreg.---------.----- . Az árak hizlalt

sertéseknél páronkint értendők.Romániai és szer­
biai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak 
el a vevőnek, páronkint 3 arany vám fejé­
ben megtéríttetik.

Múzsák.
— Am. tud. akadémia Teleky-pályázatá-

nak bizottsága tudvalevőleg föltétlenül adta ki j 
a dijat Somló Sándornak „Első szerelem“ i 
ez. drámájáért. A Karácsonyi-pályázat bízott- j 
sága a két legjobb pályaműnek, úgymint si- 
k y Gergely „Nora“-játiak és Prém József 
„Piepole“-jének sem adta ki a jutalmat, sőt j 
előadója, dr. Heinrich Gusztáv éles bírálatban 
részesítette a Teleky-pályázat eldöntésében ; 
nyilatkozott véleményt is. Ez ügyre vonatko­
zott Somló Sándornak lapunk e rovatában | 
megjelent nyilatkozata is, s e miatt támadta ' 
meg az akadémiát a Pesti Napló, az akadé­
miát a többi közt részrehajlással és klikk-1 
uralommal vádolván. Fraknói titkár e bírálat; 
ellenében nyilatkozatot tesz közé, melyben hi- j 
vatkozik a közönség ítéletére, s arra, hogy j 
azon három esetben, midőn a Karácsonyi-díjjal 
nem jutalmaztattak drámák, a jutalomban 
Arany János Arisztofanes fordítása, Greguss ; 
Ágostnak Shakespeare-ről szóló müve, és Csiky j 
Gergelynek Plaudus fordítása, — tehát érdé- j 
mes müvek részesittettek.

— Jokainé mellszobrát a budapesti nem­
zeti muzeum számára megszerezni határozta I 
el a művésznő több lelkes tisztelője, kik fel-; 
hívást intéznek most a magyar közönséghez,! 
s adakozásra szólítják fel a kitűzött czélra. A j 
szoborra, melyet első osztályú karrarai már- j 
ványban akarnak megszerezni díszes talpzattal | 
együtt, 2500 frtot óhajtanak gyűjteni.

Apró-cseprö.
Egy koldus éleze. A napokban egy kol­

dus, kinek oldalán egy mély, kenyérdarabok­
kal telt tarisznya csüngött, egy házba lép be. 
A gazdasszony; ki épen a kemenczéből a friss 
kenyeret vette ki, a koldus kérésére azt fe­
leli, hogy nincs fölvágott kenyér, nem adhat 
neki. Erre a koldus a legkomolyabb arczczal 
előrántja apró darabokkal telt tarisznyáját s 
benyúlva szól: „Nem baj, kérem alássan, föl­
váltom azt az egész kenyeret darabokra, ab­
ból aztán adhat.“

Munkásság az élet sója 
Mely a romlástól megója ; 
És csak az, Li nem hevert, 
Várhat áldást és sikert!

Tompa M.

Félreértés. Hova, hova barátom ?
— Hangversenybe.
— Ah az nagyon unalmas !
— Igen, de én csupán Beethoven „Ade- 

laideáia“ kedvéért megyek.
— Az már más! és csinos Beethoven 

Adelaideja ?
— Igéző !
— Van pénze is ?
— Az nincs !
— Akkor az is unalmas ...

— Nos lánykám, hogy tetszik az ezre­
des ur ?

Megvallom apácskám ; jobban szeretem 
az ezredeseket addig, mig — hadnagyok.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR 
Kiadó KUTASI IMRE.

IMRE.

a legolcsóbb árak mellett

DEBRECZENBEN,
főpiac, a „Bika“ szállodával szemben,

■mm

OCÜ3

0^1 FRIG Y£$
T- &0a

-V (előbb ORMÓS GÁBOR) <7

ajánlja

FŰSZER-. ANYAG

DREHER ANTAL-féle

valódiságuk és hamisitatlanságuk jótállása mellett

Dietrich és Gottschlignäl Budapesten.
vagy

DREHER A. serfőzdéjében Kőbányán
rendelhetők meg.

Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű reservált kiviteli ser jő eszközlésbe. Bővebb 
árjegyzéket bárhova ingyen és bérmentve küldünk.

Ismét eladókat vételükhöz mérten a lehető legnagyobb előnyükben és jutányos
árakban részesítünk.

Ez alkalommal bátrak vagyunk egyúttal megemlíteni, miszerint mi távolabbi helyekre történt megbízá­
soknál. a midőn a küldemény hoaszu ideig van utón, vagy azon esetben, ha a ser, raktárra vétetik s csak lassan­
ként árusittatik el, kívánatra mi

kiklönlegeáí serekkel
szolgálhatunk, melyeket különben csak tengerentúli küldeményeknél, hol a szállítás maga 3—t hót vesz igénybe, — 
használunk. _ , , , , , .

Mi esen különleges sereket, melyek erősebb főzetitek, de különösen tártáloradussaguk folytan lényegesen 
nagyobb költséget okoznak, palaczkonként csak 1 és fél krajczárral számítunk drágábban, tartósságuk és tisztasá­
gukért félévi jótállást válalva. Magától értetődik, bogy ezen különleges serek a legforróbb időszakban sem, nem 
csak nem lesznek zavarosak, hanem eredeti tisztaságukat és zamatokat félév elmúltával is megtartják.

Kerestetik megvételre egy 
két ajtóju nagy tüzmentes 
pénzes szekrény, — ajánla­
tok a „Segélyző népbank“ 
Büd-Szt-Mihály czimzendők.

Tüdőbetegeknek
és szédülési bántalmakban szenvedőknek 
sat. oly szer ajánltatik, mely rajtam ÓS 
ezer más egyénen segített. Kérdésekre 
szívesen válaszol Rössner Tivadar, 

Lipcsében,
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Mindenéle bel- és külföldi
TERMÉSZETES ÁSVÁN Y-V IZEKET.

Magyar, angol és spanyol BOROKAT.
Mindennemű sajtokat és halakat. Olajba tört és por i4*

a legolcsóbb árak mellett ajánl
ANDRE és SZABÓ

Piacz- és Hatvan utcza sarkán.

biztos és gyors hatású szer, midennemíí h 
csőbetegségek, folyások, (vulg. Trinneio v}’ 
mily idiilt, vizelési nehézségek, erőltet- " 
éjjeli megömlések, makacs utóbajok eile»’ 
Jótállás mellett. - Dr. Pr. Hawreight L' 
használa'i utasítása, életrendi etiárá« “n°Sl 
bályokkal ellátva. — Egy adag 5 fr Fel l!?8' 
2 frt 50 kr. Befecsk. folyadék 50 kr _ x,da6 
rendelhető postautánvéttel Zágonvi s? 
gyógyszerésztől, Fürdő Algyógy (Erdélvi n-
ben kapható Weis J. gyógyszertárában
ban Fürst J. gyógisz. a§4-

Budapesten kapható: Kochmeister Fri^ve
;“zá,8fsf.i’“ias iradiiiban' N-«Mnw2

Debrecenben kapható: Dr. Roihschnek 
V. Emil gyógyszertárában. neí

„Gannabine.

piacz és Hatvan-utcza sarkán.
Valódi franczia és magyar arankamentes 
dórii és quedlinburgi

lóherét,

obern-

riss kerti vele

az

•A>.

NYI XT-IICTOFV
GAZDASÁGI GÉPÉSZ DKHItlK ZII.XBIIX

1NT-- Várad-utcza 2227. saját ház.
Ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek újonnan és dúsan felszerelt

GAZDASÁGI GÉPRAKTÁRÁT,
hol jutányos árban kaphatók : minden egyes, kettős és három barázdás ekek és ekerészek, kapáló és töltögetek. Ma-takarók

m ■ *zeC8ka ™répa,ásók ,eníeri Ä

járgány cséplőgé pe k,
többféle szeleló.-sBacker-féle ros ák üszög-választó szerkezettel; Export rosták, konkoly és bökkönv választók nviPnmH van 
nyen kezelhető ruhamángur ó gépek, keni fecskendők, borsajtók, továbbá 7 °ny valasztok (Tneurok) kon-

Gőz cséplőgépekhez való részletek:
tengelyek, rézperselyek, aczél dobsinek, faléczek, faperselyek, rugók, csavarok, dugattyú karikák (Vnihanrm„ov v„ - •• ,
csőszontogépek, tüzelőrostélyok, szivótömlők, malomtengelyek aczélcsmok merítő hnÁcmV ™ ( 0 benrinBe) kazancsovek,

Gépműhelyen,,! „j.bimé i, több „íédgép.kkef£!?
esztergályos munkákat jutányos árak mellett gyorsan teljesittetek. 9 P Kazankeszite3eket, javításokat, vas

8 lóereju Shuttleworth-féle gőzcséplőgép, úgy szintén egy csak öt héti» hakniit « , .....(gőz mozgony nélkül) jutányos áron eladó. Messze ágazó gyári összeköttetéseimnél fn-va LhJ ! ?■ ma/,ános UJ cséplőgép 
gépieteknek megtérnie ését, bester,«,« és (elilUU.it ÄTÄSÄÄtaT ^ gépein“' ^

'üt &

DEBRECZENBEN, 
sajat ház, Gzegléd-utcza.

Dusán felszerelt női divat, kézmii és rövidáru raktárából ajánl
■■í tetemes árleszállítás mellett, 55£ 

nagymennyiségű sima éa koczkás

női Piih-hlméht,
kreton, batist, satin, jacouetteket 

és rendkívüli olcsó árakért
napernyőket is.

Továbbá a legjobb minőségű fekete és színes ternók, szines 
es fekete selyem, satin mervelieux s ezekhez megfelelő, minden 
színben selyembársony, brocat, csipke és szalag diszt s úgyszintén 
kitűnő csabai vállfüzők

nagy választékban találhatók.

51. szám. I
ÁRJEGYZÉKE j
„IST V Á N “ gőzmalom 1

készítményeinek. I
Saját raktárában. ,

Árak ausztriai értékben .
Kötelezettség és engedmény nélkül i 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

a n a * 1* j , 100 kiló
aö. Asztäh d&ra nagy és apró szemű 19.60 
E. Szinte „ középszerű . . is 60 

0. Királyliszt .... 
s ) 1. Lángiiszt .....

2. Montliszt.....................
. 3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű 

4- . 2-od „ .
5. Fehér kenyérliszt 1-sö rendű
6. Szinte , 2-od
7. Közép kenyérliszí, l-ső
8. Szinte , 2-od "
® Á- őarna „ 1-ső .
8 /«• Szinte „ 2-od
9. Lábliszt..................... "
10. Veres liszt ... '
11. Finom korpa zsákkal. !
» t » » zsák nélkül.

ldí. Durva korpa zsákkal .
n , zsák nélkül. «— u 

Simán őrlőit liszt zsákkal á 75 kg. 10 4U ,< 
n n » zsák nélkül 9 80 Jp 

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 arral drágább 

Debreczen, 1884. febr. 19.
A zsákok sulytaríalma, — tejjsuly 

tisztasuiynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 ,
Sima liszt . . 75 , .

Debreczenben, Rózsatér
ajánlja a nagyérdemű közönségnek

TAVASZI és NYÁRI
czikkekben nagy választású raktárát •

Í9T DIVATOS RUHA KELMÉK
Fekete és szines ternok, kasmirok, kendők.

GYÁSZ C ZIKKEK H

szines perkál, kreton és szatinok 
18 £1 ,

KfTIfüÖ SZIBlSÜ FÉRFI IMßEä
vászonnemüek, ágy térit ők, fekete selyem kelmék, kendők. Jó mi­

nőségű kötő pamutok, ruhadiszek, gombok, czipkék, szalagok,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.
HL Jutányos szabott árak.

1

Nincs töhhó fogfájás.
I hogyha ha használcatik a

Fog-elixir (Elixir d’intifrice)
W8T a tiszteletre méltó Benediktinos atyák, 

készítménye a Soulacl apátságban j
a mely szer 1373-han taAltatott fel, Boursand Péter prior által és a mely később Ma- 
guelbonne prior ur által lényegesen tökéletesebbitteteft J
.... törhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, - a foghus erős 
bitéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlástól.

ép - Ei“r-

hogy nálam SZerenCsém a nagyérdemü közönségnek tudomására hozni,

szentelni való sonkák
az ünnepekre jutányos árban kaphatók; továbbá idei friss zöld borsó, 
c a r 11 ü o 1, hónapos retek, uj burgonya és szép fejes s a 1 á- 

„ t á k stb. kaphatók

csemege-üzletében.

XVI évi
Klóflxrt*#! *r| 

Helyben ét patán 
Egy évre .... I 
Fii érre . . . 
N«gy«d évre

A lap szellemi résxétil 
dvn közlemény ‘öptactl 
kér. földeelnt, a sserkl 

bérmentve kőidéi

Előfizethetni heI
FEIiBODI K.LáJCf 
ORATHY KABOr 
kerezkedéiében ée * I
falban KUTAST IMS 
ayomdfcjében e a p«<*M 

ot.'An

Konstant i|

(r. I.) Ha 
ma is arra al 
>Kis tolvajokatj 
nak< — akkori 
sza : »Főúri szí 
juk van rá, hol 
méltóan élhess! 
rekség főúri] 
csak az ily szj 
gróf Ráday Láj 
ba szökött] 
erről értésükéi! 
legyen innen hj 
elé állítva, ha 
letésü »Rádaii 
1 a n u 1 bántad 
tak volt a poli 
pánnal és mégt 
heteden, ö s s! 
gyarzsidój 
gerjesztő zsidó.- 
ki néhány évi 
menekülvén, h q 
trák-magyar kol 
irnokoskodoft (f 
a konzul ur!) 
dött egyetembe^ 
nebb vén nejévi 
polyban egy ni 
napi kenyeret 
rezhetett magául 
a mi konzulál 
tette. — Az.J 
tás a Tultsai 
eszközöltetett, 
sors i r o ni 
akkor, midőn i 
legjobban ostro] 
Ráday Lászlí 
kor lett de 
talosan kinevez 
elhalt o 8 z t r 
tározás ai é| 
nokság át 
figyelj olvasó! 
ékszerei is a föl 
nél voltak elzáí 
a zálogczéduláti 
hogy annak id| 
1 o s a n lesz én 
a pénzt a záloj 
Minthogy azon? 
gyón váratott 
asszonyom és 
konzult és kéri] 
»Nem megmomj 
után azonnal 
különben azok 
takarodjék !< el 
teni liáziasszoii 
Konzul, de ház] 
sége előtt se tf 
replikáit ós hí 
ság az, hogy 
történt, mintl 
ötét a kiválthal 
értesítették voll 
dája ! — gróf 
személyesen kéz] 
Annyi bizonyos,! 
se hirdetve, sej 
soha, azt pedigj 
rokonokra ment­
ki magának mir 

De Rádav-|
tése következtél

m is szerencsés; pi
egyszer egy sze
ügyben ellenfeli

kx még a tárgyi
(ügyetlen !) kif<
a felek jelenléti
interpellálni, he
gróf Ráday ]
ügyvódeskedhetiI

Debrecsro, 18S4. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdái ábam


